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13 Considere:
7 = abcissa da curva normal padrdoe, fixada um determinado
nivel de confianca;

6= desvio-padrdo da populagdo, exXpresso na unidade de
medida da variavel;

d= erro amostral, expressc na unidade de wvalor da

variavel;

$ = estimativa da verdadeira proporgdo de um dos niveis da
varidvel escolhida; e

§=1-p
Qual a foérmula que determina o tamanho de uma amostra (n)

para uma varidvel intervalar em que a populagdo considerada
seja infinita?

Z.p4
A =
(A) N -
(B)'H_Ef
4
iy
C) n=
(C) P
2 pd
(D) n =
(E) n= -Z—g)
T \d
2) Seja P(A} a probabilidade de ocorréncia de um evento A, e
P{(B) a probabilidade de ocorréncia de um evento B. Com
relacdo as propriedades de probabilidade, assinale a opgdo
correta. ‘

{A) P(AUB) 2 P(A)+P(B)
1

(B) P(A) 2
(C) P(AUB) = P(A)}+P (B)+P (A NB) |
(D) P (A)=1+P (A% |
(B} P(AUWB) = P.{A)+P({(B) -P (A MB)
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3} Observe o Tridngulec Reténgulo abaixo.

il
Sabendo que cos x = 4/5, qual o valor de y?

(&) 5,5
(B) 6,0
¢y 7,5
(D) 8,0
(E) 8,5
4) Observe a série numérica no quadre abaixo.

l4,4 [3,4[5,2]4,7]6,0]8,4[7,119,3][2,1[4,8]6,6[9,0]1,5]

Qual opcdoc representa a Mediana para a série acima?

(B) 4,4
(B) 4,7
(C) 4,8
(D) 5,1
(E} 5,2 |
5} Qual ¢ o conjunto de técnicas gue tem como objetivo é

descrever, analisar e interpretar dados numéricos de uma
populagdo cu amcstra?

{A) Estatistica Descritiva.

{B) Estatistica Inferencial.
(C) Amostragem.

{D) Distribuigdo de Frequéncia.
{E) Regressdo lLinear.
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6} Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
com relagdo aos elementos de uma distribuicio de
frequéneia, assinalando, a seguir, a opgdc correta.

( } Rol sac agqueles dados que ainda néo foram numericamente

organizados.

( ) Classes de frequéncia s8¢ intervalos de variagdo da
variavel.

{ ) Denomina-se limites de «c¢lasse os extremos de cada
classe.

( ) A freguéncia relativa de uma classe é a frequéncia dessa
classe dividida pelo total de todas  elas e &,
geralmente, expressa em percentagem.

(B) (V) (V) (V) (V)
(B) (F) (V} (V) (V)
(C) (V) (F} (F) (V)

(D) (F) (F} (V} (V}
(B) (F) (F} (F} (F}
7) Considere a Progressdo Aritmética a seguir.
X = (1/3, 2/3 , 1, 4/3 , 5/3 , ... )

Assinale a opgdo que apresenta o 15° termo de X.

(A) 4
{(B) 5
(C) 13/3
(D) 14/3
(E) 16/3
2) Assinale a opgado que corresponde a um modelo probabilistico

para variaveis aleatdrias discretas.

{A) Distribuigido Uniforme,

(B Distribuicgaco Normal,.

{C} Distribuicgic Qui-Quadrado.
(D) Distribuigido T-Student.
{(E} Distribuicdo de Polsson.
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10)

Prova

Dada uma seqgquéncia numérica X: x,%X,...,¥% , sSabe-se que
gua variéncia amostral & 2,25 e o somatdrio dos quadrados
das diferencas & como demonstrado abaixo:

|41
Z(:q — %)% =13,5
1

Agsginale a opgdo que determina guantos elementos possguil esta
sequéncia.

(A) 5

(B) 6

(c)y 7

{D) 9

(E) 11

Dado n pares de wvalores (x,v),(x,y,) ... (x.,v¥.), a

covaridncia entre as varidvels X e Y é dada por:

Amarela Concurso : CP-CAP/14

Profissfo: TECNICO EM ESTATISTICA

4/17




11)

12)

i3)

Prova

Observe o quadro a seguir.

Curso Homens |[Mulheres|Total
Estatistica 100 49) 140
Administracgédo 40 35 75
Mecinica 70 50 120
Desenho Industrial 30 40 70
Total 240 165 405

0 guadro acima apresenta os dados referentes a alunos
matriculados em quatro cursos de um Centre de Instrugdo da
Marinha do Brasil. Sabendo-se gue um aluno é selecionado aoc
acaso, qual & a vprobabilidade de o alunc ser mulher, dado
que cursa Mecdnica?

5/12

20/27
24/271
67/81
86/81

ET OB ®

Com relagido aos tipos de amostragem, pode-se afirmar que:

(A) & possivel o usc de uma amostragem estratificada guando
se tem uma populagdo hetercgénea em gque se podem
distinguir subpopulacgdes mais ou menos homogéneas,
denominadas estratos.

(B} & aconselhdvel o uso de uma amostragem sistematica
quande ndo se tem uma populagdo organizada segundo algum
critério.

(C} a amostragem sistemdfica € uma variagido da amostragem
astratificada, conveniente quande ndc ha uma peopulagio
ordenada segundo algum critério.

(D) a amostragem intencicnal & um método de amostragem
probabilistico.

(E) a amostragem por conglomerados ¢ um método de amostragem
nao probabilistico.

Qual ¢é o grafice indicado quandc se deseja apresentar os
dados estatisticos diretamente relacionados com Aareas
geograficas ou politicas?

{A) Histcograma.
({B) Cartograma.
{(C) Pictograma.
(D} Regressao.
{E) Poclar.
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14) Considere a equacdo do 2° grau abaixo.

- x> - 3x + 10 = 0

Qual & o produto das raizes reais dessa equacgdc?

(A)
(B)
(C)
(D)
(F)

15) Com

5
-5
10
-10
20

relagdo as normas de apresentagdo tabular, € correto

afirmar gue:

(A)

(B)

{C)

(D)

(E)

uma tabela pode ser apresentada sem titulo, uma vez que
este é um item opcional.

a moldura de uma tabela deve ter tragos verticals que a
delimitem & esguerda e a direita.

a fim de diminuir o espacgo ccupadc pelas cclunas de uma
tabela, ¢ reccmendado gque a indicagdc das palavras do
cabecalho seja feita por meic de abreviagdes.

toda tabela deve ter cabegalho para indicar, em
complemento ao titulo, o conteldo das cclunas.

o item da tabela inscrito no topo e que indica a
natureza e a abrangéncia geografica e temporal dos dados
numéricos & chamado cabegalho.

16) Considere ¢ quadro abaixo com as notas de 15 alunos de uma
determinada escola.

[9o]oslsa] 75 55] 701 83]74] 49 90]100[87] 73] 56] 73]

gual a amplitude amostral {AA) desse conjuntoe de dados?

Prova
Profissio

AA=100
AA=90
AA=T3
AR”=1T
AA=51
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17) Observe o grafico a seguir.

50 -

an

0 e

20 \S\

10 20 30 40‘\\\\ 54 &0

.19 g

Fiu

20 .

0 grafico de dispersdo acima apresenta a relagdo entre as
varidveis X e Y. Na andlise desse grafico, & correto afirmar

que ele apresenta uma correlacgdo:

(A) linear poseitiva, com coeficiente de correlacgdo

igual a 1.

(B) linear negativa, com coeficiente de correlagdo (r)

a 1.

(C) linear negativa, com coeficiente de correlagdo (r)
a -1.

{(D) nio linear, com coeficiente de correlacdo (r)
ZETO.

{E) linear negativa, com coeficiente de correlagdo (r)

a Zero.

-

18) Sabe-se gue uma meceda ndo viciada & langada 14 vezes. Sendo

assim, sua média e varifncia sdo, respectivamente:

(A) 7 e 3,5
(B) 7 e 4,5
(C) 6 e 4,5
(D) 6 e 3,5
(E) 3,5 e 7
Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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19) Uma varidvel aleatdria tem a seguinte fungdo densidade de
probabilidade:

<0 fix)= 0
0<x<1 fix) = kx
x=>1 fi{x) = 0

Jendo assim, determine o valor de k, e assinale a copgao
correta.

(A}
(B)
(C)
(D)
(E)

Sy U s WD RO

20) se a probabilidade de que um militar formado em
Meteorologia, apds o ingressc na Marinha do Brasil, complete
30 anos de servico é de 0,90 e a de que um militar formado
em Metalurgia complete o mesmo tempo de servige é de {,85,
qual € a propabilidade de ambos completarem 30 anos de

gservigo?

(&) 0,765
(B) 0,755
(C)y 0,725
(D) G,675
(E) 0,565

21) 0Os elos relativos dos pregos no periodo de 2006 a 2010 sdo:
130, 135, 140, 145 e 170, respectivamente. Sendo assim,
o prego relativo de 2007, com o ano de 2005 como ano de
base &:

{A) 125,19%
(B 135,00%
{(Cy 175,50%
{D) 203,00%
{E) 246,50%
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22) Com relacdo as distribuig¢des de freguéncia, assinale a opgao
INCORRETA.

(A A frequéncia de uma c¢lasse €& o numero de valores da
variavel pertencentes & classe.

(B} Denominam-se de limites de classe os extremos de cada
classe.

(C) A amplitude de uma classe € o< ponto que divide o
intervalo de classe em duas partes iguais.

(D) A amplitude de um intervalo de classe é cbtida pela
diferengca entre os limites supericr e infericr dessa
classe.

{(E}) A regra de Sturges ¢ utilizada para calcular o nimero de
classes de uma distribuigdo de frequéncia.

23) A 4rea de um circulo inscrito em um quadrado de Area 25cm’
vale:
(A) (25/2)=x
{B) (25/4)=n
{C) (25/8)=n
{D) (25/12)=
{E) (25/16)=
24} Qual ¢ o tipo de amostragem ndoc probabilistica em gue a

amostra ¢ formada por elementos que vio aparecendo, ou seja,
sdo aqueles possiveis de se obter até completar o numero de
elementos da amostra?

(A) Por conglomerados.
{(B) Aleatdria simples,.
(C) Pcr quotas.

(D) Acidental.

(E) Intencicnal.

25) Com relacdoc a escolha de uma medida de tendéncia central de
um conjunto numérico, assinale a opgac que apresenta uma
medida relativamente insensivel aos valores extremos desse
conjunto,

{A) Média Aritmética.
(B) Média Ponderada.
(C} Desvio Padrao.
(D} Média Geométrica.
(E) Mediana.
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26}

27)

28}

A equacdo de uma circunferéneia, no plano cartesiano (x,y),
centrado em (1,2) & x* + vy - 2x - 4y - A ¢ na sua forma
geral. Sabendo que o raio dessa circunferéncia €& igual a 4,

-

o valor de A é&:

i

>

(A}
(B)
(€)
(D)
(E)

HH oo

O

Analise a tabela abaixo.

Assinale a opgdo que apresenta a equag¢do de regressgdo para
as varidveis X e Y apresentadas na tabela acima.

Y=5X
Y=X+20
Y=X+10
Y=2X+5
¥=2X

e N

A
B
C
D
E

et et et N

Se o primeiro momento centrado no nGmero 6 € igual a 12,
gqual & a média?

) 18
) 12
) 8
) 6
)

=1 w R v e R -

(
(
(
(
(
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29)

30}

31)

Prova

Dentre o©s tipos de amostragem abaixo, qual é o tipo que
utiliza métodos ndo probabilisticos?

(A) Estratificada.

(B) Sistematica.

(C) Por conglomeradocs.
(D) Por guotas.

(B) Aleatdria Simples.

Sabendo que, em média, hd 2 chamadas por hora na central

telefdnica de um navic da Marinha do Brasil, qual & a
prokbabilidade de nenhuma chamada ocorrer em 90 minutos?

Sabendo-se que a média, a moda e a varidncia de uma
distribuicdo amostral das notas dos alunos de uma escola
sdo, respectivamente, 70, 60 e 225, assinale a copgdo que
apresenta o 1° coeficiente de assimetria e o grau de
assimetria da distribuicgdo, respectivamente.

(A} 0,6667; assimétrica positiva.
(BY 0,6667; assimétrica negativa.
(Cy 0,5778; assimétrica positiva.
(D} 0,0444; assimétrica positiva.
(B} 0,0444; assimétrica negativa.
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32} Considere a matriz abaixoc.

. {4 1
(5 )

Sendo Y sua matriz opcsta e W sua matriz inversa, qual
opgadc representa o resultado da soma Y + W?

5 2
. _(6 _3)
3 6
@ (39

33) As alturas dos alunos de uma determinada escola sdo
normalmente distribuidas com média 1,60m e desvio-padrao
0,20m. Qual a probabilidade de um desses alunos medir mails

de 1,70m?
(AY 0,4599
(B) 00,3085
(C)y 00,1915
(DY 0,0401
(B)y 00,0398
34} Dentre as medidas abaixo, qual & uma razdo usada para

avaliar a variacdo entre deois periodos de tempo?

(A) Moda.

(B) Desvio Médio Absolutc.
{(C) Varidncia.

(D) Numero-Tndice.

(E) Média.

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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35) A solugdo da inequag¢do logyms { 2x + 1 ) < -1 é:

(&) 8§ = (x ER / - /2 < x < 1/2}
(B s = (x €R / - 1 < x < 1}
(C} s ={x€eR /0 < x < 1}
(D) 8 = 4{x €ER / - 1/2 < x < 1}
(E}y 5 = {x ER/ -1 < x < 1/2}
36) Com a intencdoc de estudar a relagdo linear entre as

varidveis X e Y, obteve—-se uma amostra de tamanho 6 (seis) e
foram obtidos os seguintes valores:

. Y2 =22?5;Z X¥ = —4550
$X=210; XX?=9100;)Y=—-105; Z

Qual é o valor do coeficiente de correlagdo linear (r) entre
X e¥Y?

(A) zero
(B) -1
{C) 1
(D} 0,85
(B} -0,85

37) Calculado o grau de achatamento de uma distribuigdo,
encontrou-se um coeficiente percentilicoe de curtose (k)
igual a 0,273. Loge, trata-se de uma distribuigédo:

(A} mesoccurtica.

(B} platicurtica.

(C)} leptocurtica.

(D) assimétrica positiva.
(F) assimétrica negativa.

38) A respeito dos elementos gque separam uma série ordenada em
grupos: Quartis (Q), Decis (D) e Percentis (P), pcde-se
afirmar que:

(A) Qq = Py
(B) Q2 = Py
(C) Dy = Pyo
(D) D3 = Py
(%) D, = O

Prova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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39) Com relacdo & razdo entre os coeficlentes linear e angular
da funcdo y = —-3x — 51, pode-se afirmar que essa razao:

(A) é maior que o coeficiente angular.
(B} & um nUmero negativo.

{C}y ndo é& um numero intelro.

(D) ndo & um numero primo.

{E) & um nGmero par.

jou]

40) A média aritmética dos desvios de cada elemento da série
para a média da série é o conceito de:

Desvic Padrio.
Desvio Médio.
Varifncia.
Covaridncia.
Amplitude.

L.

41)  Qual o tipo de gréfico recomendado gquando se deseija
representar, simultaneamente, dois ou mais fendmenos
estudados com propdsito de comparagdo?

{A) Grafico de setcres.

{B) Graficc polar.

(C) Grafico em colunas ou em barras multiplas.
(D) Grafico em série ou de regressao.

(BE) Cartocgrama.

42) Sendo =x um Angulo agudo, gual a opgdo representa a tg x,

sabendo que cos x = 1/47
—
(&) v1b

(B} qug
(@) V152
(D) 15/4
(E) 0

Prova : Amarela Concurse @ CP—CAR/14
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43) Em uma distribuicdoc assimétrica negativa, pode-se afirmar
que:
(A) a moda € maior do que a mediana e mencr do que a média.
(B) a moda & menor do que a mediana e maior do que a média.
(C) a moda é menor do gque a mediana e a mediana maior do que
a média.
(D} a mediana ¢ maior do gque a média e menor do que a moda.
(EY a mediana & menor do que a média e menor do gque a moda.
44) Observe o quadro a seguir.
Ano |Vendas em $ 1.000 IPC
2010 . 900 110,3
2011 970 150,2
2012 1100 160,1
2013 1500 165,72
0 quadro acima apresenta as vendas por ano de determinado
produto e seus respectivos fndices de Prego do Consumidor
{TPC) .
Qual o Valor Deflacionado para o ano de 20127
{A) 645,80
(B)y 678,07
(Cy 680,07
(D) 684,05
(B) €87,07
45) Se a ocorréncia ou ndo do evento E, nao afetar a
probabilidade de ocorréncia do evento E,, entao a P{F,/E)) =
P(E,). Sendo assim, pode—se afirmar que E; e E, s&o eventos:
{A) dependentes.
{(B) independentes.
{C) compostos.
(DY mutuamente exclusivos.
(E) impossiveis.
Frova : Amarela Concurso : CP-CAP/14
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46}

47)

48)

Prova

Observe a tabela a segulir.

Classe Alugusl (5) Qtde de Casas

(fo
1 0 (- 200,00 30
2 200,00 |- 400,00 5
3 400,00 |- 600,00 28
4 600,00 |- 800, 00 7
5 800, 00 |- 1000,090 3

Uma imobilidria gerencila o) aluguel de residéncias

particulares, segundo a tabela acima. Qual opgdo representa
o aluguel médioc para essas residéncias?

(A) $ 300,00
{B) $ 335,00
(Cy $ 350,00
(Dy $ 400,00
(£} $ 435,00

Considerando que uma tabela deve ter sinal convenciocnal,
inscrito em uma célula, sempre que houver necessidade de se
substituir um dado numérico, qual é o sinal convencicnal
que indica dado numérico ndo disponivel?

(A)

(B)

(Cy -
(by O
{(E£y 0.00

Entre 5 militares e 7 funcionarios civis, deve-se formar um
Grupo-Tarefa constituido de 2 militares e de 3 funciondrios
civis. De guantas maneiras isso pode ser feito se qualquer
militar ou gualguer funciondrio civil pode ser incluido?

(A) 35
(B) 45
(C) 350
(D) 450
(E) 400
Amarela Concursc @ CP-CAP/14
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49) Como se determina a "coleta de dados" quando esta é inferida

de

elementos conhacidos

e/ou do conhecimento de outros

fendmenos relacionados com o fendmeno estudado?

(A)
(B)
()
(D)
(E)

Continua.
Direta,
Periddica.
Indireta.
Descritiva.

50) Observe a tabela a seguir.

At
o te

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissao

H° de Faltas HN°® de Funcionarios

0

B o~ oy U s G 0D

20
4z
53
125
g4
40
14
3
2

abela acima apresenta o nimero de faltas anuais dos
funciconidrios de uma empresa. Assinale a opgdo due representa

receiro gquartil (Qs) .

~

-

-

s W W N
o oo o

~
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